
   

 

 

 

 

                     

 

 

 

 

 
Milé knihovnice a knihovníci, 
 

letošní rok na našem oddělení došlo k personální změně – rozloučila se s námi dlouholetá 
vedoucí Draha Vondráková a nastoupila nová posila – Lenka Procházková. Celý rok se nesl ve 
velkém vyřazování knih a těší nás, že jste o ně projevili zájem a aktualizovali váš fond. Pokračujeme 
v distribuci nových Smluv o poskytování regionálních funkcí, je to nutné kvůli GDPR a změně 
knihovního systému.  

 
Výzvou dnešní doby je „přitáhnout“ děti ve věku 10-12 let do knihovny. Proto je důležitá 

spolupráce se školami a těší nás vzrůstající počet knihoven, které besedy pro školy či jiné akce pro 
děti pořádají. 

Jako každý rok přikládáme statistické výkazy a prosíme vyplněné doručit zpět k nám do 
24.1.2020. Výkazy jsou také k dispozici ke stažení https://www.knihovna-ji.cz/239-statistika.html 

 

Knihovnická slavnost 2019 

20. listopadu 2019 se v Krajské knihovně v Havlíčkově Brodě konala již po osmnácté 

Knihovnická slavnost. Tento rok došlo ke změně kategorií oceněných – oceňovala se z každého kraje 

nejlepší knihovna a nově také knihovník za dlouholeté vedení knihovny.  

 

Ocenění za jihlavský okres získali: 

 
Knihovna Vysočiny 2019 – Místní knihovna v Plandrech 
– knihovnice Jana Voříšková (první zleva) 
 
Knihovník Vysočiny 2019 – Štefan Gubáni – Místní 
knihovna Janštejn (druhý zprava) 
 

 

Děkujeme za účast v soutěži o nejlepší webovou stránku knihovně v Bítovčicích vedené 
paní Věrou Šimkovou. Její web nakonec soutěž nevyhrál, ale my si velmi ceníme její originality a 

práce, kterou tomu věnuje (http://bitovcice.knihovna.cz/). 

 



Místní knihovna v Plandrech 

Paní Jana Voříšková je knihovnicí v Plandrech od prosince 2014. Ve fondu knihovny má 

přes 1400 vlastních knih a jen během tohoto roku jich zapsala téměř 300. Vyšla vstříc přáním čtenářů 

a zavedla nákup periodik. Z výměnného fondu jihlavské knihovny často vybírá pro své čtenáře i 

knihy „na míru“ a také ochotně objedná požadovanou knihu z kterékoliv jiné knihovny 

prostřednictvím MVS. 

Plandry mají  205 obyvatel a z toho je jich téměř polovina registrovaných jako čtenáři. 

Především je to díky aktivní propagaci knihovny, kterou má paní Voříšková „v malíčku“ – vytvořila 

a spravuje webové stránky a profil knihovny na facebooku, posílá individuálně čtenářům pozvánky 

na akce e-mailem a prostřednictvím fcb a pravidelně je informuje o provozu knihovny. Založila tzv. 

„semínkovnu“ sloužící k výměně semínek rostlin a tato aktivita přitáhla do knihovny i ty, kteří by 

tam jinak cestu nenašli. Velkou účast zaznamenalo Drátkování pro děti i pro dospělé, které osobně 

vedla. Kulturní aktivity paní Voříškové v obci tedy zahrnují nejen běžnou práci v knihovně, ale i 

pořádání kulturních akcí mj. divadelních představení nebo zajímavých přednášek.  

Letos v knihovně proběhlo nové uspořádání knihovny a díky novým regálům došlo i na 

vytvoření dětského koutku. Spolupráce knihovnice a vedení obce nese své ovoce - příští rok čeká 

knihovnu stěhování do zrekonstruovaných prostor v rámci budovy obecního úřadu.  

 

Místní knihovna v Janštejně 

Pan Štefan Gubáni byl knihovníkem v Janštejně od roku 1995 do letošního září. Celé 

čtvrtstoletí tedy chodil každý týden do knihovny půjčovat čtenářům knihy. Největší počet čtenářů 

zaznamenal v 90. letech, kdy přišlo i 25 čtenářů za týden. Pan knihovník si zhotovil ojediněle 

zvláštní seznamy knih podle abecedy, spisovatelů a barev, aby knihy hned pro čtenáře vyhledal. V 

roce 2014 si pan Gubáni vložil knihy do počítače a tak je nyní knihovna plně automatizovaná. 

Dříve byla knihovna v kulturním domě a v roce 1994 se přestěhovala do budovy Střediska a 

služeb. Knihovní fond se ze začátku pohyboval okolo 3000 svazků, postupem času se mnohé knihy 

musely vyřadit  a v současné době má knihovna téměř 2300 knih. O knihovnu se vždy pečlivě staral 

a ocenění si plně zaslouží. 

 

Knihovna roku 2019 – Místní knihovna Větrný Jeníkov 

Obrovskou radost máme a velkou gratulaci posíláme do Větrného Jeníkova, kde místní 
knihovna vyhrála hlavní cenu v celostátní soutěži Knihovna roku 2019 – kategorie základní 
knihovna. Knihovnu vede a velmi dobrou spolupráci s vedením městyse má Eva Šamánková. 

 

Citujeme z odůvodnění jejich výhry: „Prostory 

knihovny jsou vzdušné, barevné a dýchají životem díky 

mimořádné osobnosti knihovnice. Její inspirativní a 

profesionální nadšení pro literaturu, knihy, koncepční 

práci s dětským čtenářem a knihovnu vytváří atmosféru, 

která obrací pozornost obyvatel obce k četbě, vzdělávání i 

místní historii. Vyzdvihnout a ocenit je potřeba také úzkou 

spolupráci s vedením obce, základní a mateřskou školou“ 



Digitální knihovna Vysočiny 

 

Dokumenty převedené do elektronické podoby, které vyšly na Vysočině nebo o Vysočině 

pojednávající naleznete v Digitální knihovně Vysočiny http://kramerius.kkvysociny.cz/. 

Klikněte na tlačítko VSTUPTE a můžete si vyfiltrovat plné texty podle nejrůznějších 

hledisek. Pro začátek je nejjednodušší zvolit knihovnu Jihlava a podívat se na digitalizované texty 

z naší knihovny. Veřejně přístupné jsou dokumenty 70 let od smrti autora a starší, díla chráněná 

autorským právem (70 a mladší) jsou k prohlédnutí na počítačích Městské knihovny Jihlava. 

 

Tritius – nové manuály 

 

Na našich webových stránkách najdete nově vytvořené manuály pro obsluhu Tritia. Jedná se 

o: Opravu údaje o knize, Jak si zobrazit obálku knihy, Archivaci čtenáře, Odpis knih a Tisk 
čárových kódů: https://www.knihovna-ji.cz/241-prirucky.html 

 

Vracení výměnných souborů 

 

Pokračujeme ve stahování nejstarších souborů – tentokrát z roku 2017. Prosíme knihy 

vrátit nejpozději do konce června 2020. Připomínáme, že výpůjční doba pro audioknihy je půl 
roku, po domluvě lze zapůjčit déle. 

 

 

 

Foto: Výrobky dobrovolných knihovnic z našeho  předvánočního tvoření v MěK Jihlava 

 

Přejeme Vám vše, co se špatně balí, to jest klid, pohodu a zdraví! Hezké prožití večera splněných přání, svátků 

vánočních a vše nejlepší v novém roce!   
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